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Warszawa, 24 maja 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na Interpelację nr 2713, złożoną przez Panią Annę Baluch, Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej w sprawie rozbudowy profilaktyki – bezpłatnego generalnego bilansu 

zdrowia, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Wskazać należy, że analiza systemu ochrony zdrowia w Polsce pozwala na identyfikację 

świadczeń profilaktycznych dostępnych dla osób w określonym wieku. Można do nich 

zaliczyć programy polityki zdrowotnej Ministra Zdrowia i programy zdrowotne 

Narodowego Funduszu Zdrowia, w ramach których realizowane są badania przesiewowe i 

działania profilaktyczne. 

Obecnie realizowany jest m.in. program pilotażowy „Profilaktyka 40 PLUS”, który zostanie 

wydłużony do dnia 31 grudnia 2024 r., tak aby nadal umożliwić pacjentowi skorzystanie z 

pakietu badań profilaktycznych.

Niezależnie od powyższego, uprzejmie informuję, że Ministerstwo Zdrowia podjęło 

wstępne prace analityczne nad ofertą profilaktyczną, mając na uwadze strategię 

onkologiczną i profilaktykę chorób układu krążenia z wykorzystaniem istniejących 

możliwości podstawowej opieki zdrowotnej, ale także służby medycyny pracy. Istotnym 

elementem determinującym zakres nowych oferowanych badań byłoby włączenie oceny 

czynników ryzyka związanych z wyborami zdrowotnymi, a następnie zaoferowanie 

właściwej edukacji zdrowotnej adekwatnej do potrzeb, która byłaby istotnym elementem 

nowej oferty profilaktycznej. 
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Zatem pożądanym wydaje się także intensyfikacja działań ukierunkowanych na dalsze

upowszechnianie, w sposób przejrzysty i „przyjazny” dla użytkownika, informacji o

programach profilaktycznych, z uwzględnieniem inicjatyw realizowanych regionalnie i w

efekcie zwiększenie liczby osób biorących udział w przedmiotowych programach.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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